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Κύριοι Υπουργοί, Κύριε Γενικέ Γραμματέα, εκπρόσωποι των κομμάτων, 

αγαπητοί φίλοι συνεργάτες. 

 

Καλή σας ημέρα. Αγαπητοί φίλοι, συνεργάτες, και θα έλεγα αυτή την περίοδο 

η πλειοψηφία των αιρετών είναι και συναγωνιστές στη μάχη που δίνουμε για να 

αποτρέψουμε, όχι μόνο να μην υπάρξει καμία απόλυση εργαζόμενου στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, αλλά αυτό που έρχεται πολύ γρήγορα και είναι η οικονομική, 

θεσμική και λειτουργική κατάρρευση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 

Θέλω να ευχαριστήσω το Προεδρείο για την πρόσκληση. Θα είναι πολύ 

σύντομη η παρέμβασή μας, διότι σήμερα βρισκόμαστε όλοι παρόντες σε ένα πολύ 

κρίσιμο Συνέδριο που αφορά τον θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς η 

πολιτική της κυβέρνησης, αλλά και της τρόικα, πλέον ακουμπά τον σκληρό πυρήνα 

των αρμοδιοτήτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 

Κάποιοι από εσάς και από εμάς πιθανόν, να έτρεφαν αυταπάτες το 

προηγούμενο χρονικό διάστημα από το γεγονός ότι, προκειμένου να αποκλιμακωθεί 

η ένταση και οι κινητοποιήσεις που υπήρξαν τον Αύγουστο και το Σεπτέμβριο, η 

κυβέρνηση έδωσε ψίχουλα από τις οφειλές των παρελθόντων ετών, τις οποίες όμως 

τις πήρε αμέσως πίσω, καθώς οι Δήμοι επιβαρύνθηκαν με τη μισθοδοσία των 

εργαζομένων στα Κ.Ε.Π. 

 

Από τότε μέχρι σήμερα αν κάνουμε έναν απολογισμό, μπορεί κάποιος να πει 

ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι σε καλύτερη θέση; Όχι, αγαπητοί φίλοι. Είμαστε 

σε πολύ χειρότερη και τώρα έρχονται τα χειρότερα με τους Νόμους που 

ψηφίστηκαν πρόσφατα. 

 

Στο στόχαστρο πλέον της επίθεσης βρίσκεται και η Τοπική Αυτοδιοίκηση. Την 

πολεμούν με κάθε τρόπο. Το βλέπετε πολύ καλά. Δημοσιεύματα, γκάλοπ, έρευνες. 

Κάτι που έκαναν το προηγούμενο χρονικό διάστημα σε όλους τους υπόλοιπους 

κλάδους. Στους δημόσιους υπαλλήλους, στο δημόσιο, στο συνδικαλιστικό κίνημα. 

 

Από τη στιγμή που η πολιτική της συγκυβέρνησης και της τρόικα έβαλαν στο 

στόχαστρο τον σκληρό πυρήνα του κράτους, δικαστικούς, στρατιωτικούς, σώματα 



ασφαλείας, είναι αφέλεια να συνεχίζουν να πιστεύουν κάποιοι ότι η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση θα εξαιρείτο αυτής της σκληρής πολιτικής. 

 

Όσο η αντίδρασή σας ή και η δική μας αντίδραση, είναι χαλαρή, τόσο πιο 

επιθετική και επικίνδυνη είναι η πολιτική τους. 

 

Αν κάποιος από εδώ μέσα πιστεύει ότι η πολιτική που ακολουθείται θα βγάλει 

τη χώρα από την οικονομική κρίση, ας βγει και ας το πει φωναχτά. Νομίζω όμως ότι 

η πλειοψηφία όλων μας και του Ελληνικού λαού, αντίθετα βλέπει αυτή την πορεία. 

 

Είναι μια πολιτική άγριας λιτότητας, σκληρής ύφεσης, ανεργίας και 

κατάργησης του κοινωνικού κράτους και βέβαια ξεπουλήματος της Δημόσιας και 

πλέον και της Δημοτικής περιουσίας. 

 

Άλλωστε αυτό το στόχο έχει η συχνή πλέον παρουσία του Φούχτελ και του 

Ράιχενμπαχ και το βασικότερο, της εκχώρησης της εθνικής μας κυριαρχίας. 

 

Για αυτό λέμε ότι το σημερινό σας Συνέδριο έχει την ιστορική ευθύνη της 

καθολικής, δυναμικής και άμεσης αντίδρασης, στην πολιτική που οδηγεί την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση σε λειτουργική, θεσμική και οικονομική κατάρρευση. Ο 

αγώνας ο δικός μας πρέπει να γίνει συνολικά αγώνας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή 

καλύτερα της κοινωνίας,  γιατί τίποτα δεν θα πετύχουμε αν δεν έχουμε την κοινωνία 

δίπλα μας, τους πολίτες, που είναι τα πρώτα θύματα αυτής της πολιτικής. Είναι 

αγαπητοί φίλοι προτιμότερο οι Δήμοι να κλείσουν προσωρινά, παρά με την 

πολιτική που θα εφαρμοστεί να κλείσουν οριστικά. Η ευθύνη όλων μας είναι 

σημαντική. 

 

Για αυτό τώρα, χωρίς αναστολές, σχηματίζουμε κοινό μέτωπο αντίδρασης 

στης πολιτικές που εξακολουθούν να εξαθλιώνουν τους πολίτες, την κοινωνία και 

τους εργαζόμενους. Αγωνιζόμενοι, πρωτίστως να μην υπάρξει καμία απόλυση, 

διαθεσιμότητα, στους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Στην κατεύθυνση 

αυτή η δική σας παρέμβαση αυτό το διάστημα είναι σημαντική, διότι στην πράξη 

δεν μπορούν να εφαρμόσουν το Νόμο. Καμία λίστα, καμία διαθεσιμότητα, καμία 

διαπιστωτική πράξη. Αυτή πρέπει να είναι η απάντηση εργαζομένων και αιρετών, 

καθώς η κυβέρνηση θεωρούσε ότι μας είχε και σας είχε δεδομένους. 

 

Δεν  αποδεχόμαστε την οικονομική επιτροπεία, που καταργεί το αυτοδιοίκητο 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με αποτέλεσμα νέους φόρους στους πολίτες, 

καταργήσεις και συγχωνεύσεις υπηρεσιών, υποχρεωτικές μετατάξεις και νέες 

απολύσεις εργαζομένων. 

 



Να αρθεί τώρα η απαγόρευση των προσλήψεων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 

και ιδιαίτερα στις ανταποδοτικές υπηρεσίες. 

 

Να σταματήσει ο εξευτελισμός του πολιτικού προσωπικού της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, που οδηγεί τον χώρο στη δεκαετία του ’70. 

 

Καμία νέα αρμοδιότητα να μην παραλειφθεί από την 1 Ιανουαρίου 2013, αν 

δεν δοθούν οι απαραίτητοι πόροι και το προσωπικό. 

 

Η άθλια επίθεση που δέχεται τις τελευταίες μέρες η Τοπική Αυτοδιοίκηση, δεν 

είναι τυχαία. Έχει μοναδικό στόχο τη διάλυσή της και το ξεπούλημα των υπηρεσιών 

στα μεγάλα εργολαβικά και επιχειρηματικά συμφέροντα. Ντόπια και ξένα. Θέλει να 

σας κάνει συμμέτοχους και συνένοχους σε μια σκληρή πολιτική για τους 

εργαζόμενους και την κοινωνία. Αν δεν αντιδράσουμε τώρα και όλοι μαζί, αν 

σήμερα οι απολύσεις που σχεδιάζουν είναι 2.000, του χρόνου θα είναι πάνω από 

10.000 και αυτές τις απολύσεις δεν θα τις κάνει ο κύριος Μανιτάκης, το λέει 

ξεκάθαρα. Εγώ δεν θα υπογράψω – λέει – καμία απόλυση. Θα τις υπογράψετε εσείς 

και τότε η κοινωνική αντίδραση θα είναι πολύ μεγάλη. 

 

Μπορούμε, αγαπητοί φίλοι, να πούμε όχι. Οι εργαζόμενοι στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση πάνω  από 25 μέρες αγωνίζονται όχι για να μην απολυθούν, αλλά για 

να μην κλείσουν οριστικά οι Δήμοι. Εσείς έχετε ένα πλεονέκτημα. Την δυναμική 

και την αποφασιστικότητα του κλάδου μας, που μέχρι σήμερα δεν την έχετε 

αξιοποιήσει. 

 

Λοιπόν, πρέπει να τους αναγκάσουμε τα μέτρα να τα πάρουν πίσω. Εμείς 

είμαστε αποφασισμένοι. Πρέπει και εσείς να δηλώσετε τη δική σας 

αποφασιστικότητα. Χωρίς την κοινή μας δράση, εργαζόμενοι, πολίτες και αιρετοί, 

το έχουμε χάσει το παιχνίδι. 

 

Αφήστε στην άκρη αυτούς που θέλουν να εφαρμόσουν τις πολιτικές των 

μνημονίων εις βάρος των πολιτών γιατί δήθεν είναι ο Νόμος του κράτους. Εμείς 

έχουμε καθήκον να ανατρέψουμε τους Νόμους. 

 

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση σε όλη τη διαδρομή της, όταν διεκδικούσε είχε 

κατακτήσεις και τότε τη φοβούνται οι κυβερνώντες. Είναι τώρα η ώρα από κοινού 

να μας φοβηθούν. Έχουμε τη δύναμη να τους κάνουμε να πάρουν πίσω τα μέτρα. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ και καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας. 

 


